



PATRIA

No tendremos justicia social
mientras cada una de las clases,
en régimen de lucha, quiera im-
poner a las otras su dominación.
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA DOMINGO 4 DE DICIEMBRE DE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Bombardeos de Industrias y Centrales Eléctricas

Explosiones en los muelles de Palamós

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 1 al 2 se bombardearon las industrias y fábricas de electricidad de Badalona.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Borjas Blancas, el puerto de Valencia, logrando alcanzar y producir incendios en el taller «Gómez», y los muelles de Palamós, ocasionando grandes explosiones.

En el día de hoy han sido alcanzadas las centrales eléctricas de Adra y Figols y los objetivos militares de la estación de Pozoblanco.

Salamanca 3 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En Rumanía se ha desencadenado una oleada de terror

Codreanu fué asesinado cobardemente en el interior de la cárcel

El pueblo rumano manifiesta su simpatía por la España Nacional

LA VERSION SOBRE LA MUERTE DE CODREANU ES INEXACTA

Berlín 3. — Toda la prensa alemana dedica extensos comentarios al trágico fin de Codreanu, el jefe de la Guardia de Hierro rumana.

El periódico «Angriff» escribe que ya nadie cree a cuanto diga el comunicado oficial, y que nadie duda que haya sido un asesinato disparado y perpetrado por el hebraísmo internacional.

Una oleada de terror se ha desencadenado en toda Rumania.

Con la muerte de Codreanu desaparece una de las personalidades más capaces de levantar los destinos de Rumania.

Para Rumania ha desaparecido un eminente patriota, y el por

venir de esta nación se presenta ahora bastante obscuro.

Su figura de ferviente patriota y acérrimo antisemita se proporcionó las iras del judaísmo y de la masonería. Se puede afirmar sencillamente que Codreanu ha sido asesinado y con él todos sus compañeros de prisión.

SE TEMEN GRAVES DISTURBIOS EN RUMANIA

Budapest 3. — La situación en Rumania, como consecuencia de la muerte del jefe de la Guardia de Hierro Codreanu es seguida con viva atención por parte de Hungría, pues se teme entablen disturbios.

En Rumania, y particularmente en Transilvania viven más de un millón de húngaros.

RUMANIA LLAMA A SU MINISTRO EN LONDRES

Londres 3. — El ministro de Rumania en Londres ha sido llamado por su Gobierno.

Esta llamada a pocos días de distancia del viaje del Rey Carol, a Londres, ha suscitado largos comentarios.

El exministro Eden ha salido hoy en viaje semioficial para Norteamérica, en donde desarrollará su propaganda democrática.

También se dice que se entrevistará con el presidente Roosevelt.

CONTINUA LA POLICIA RUMANA SUS ASESINATOS

Londres 3. — En Rumania, tres miembros de la Guardia de Hierro han sido muertos por la policía. Estaban en la cárcel, acusados del asesinato del rector de la Universidad de Cluj y según el comunicado del Gobierno fueron muertos al intentar huir.

El Gobierno rumano ha dado orden a la policía de no tener ninguna clase de consideraciones con los miembros de la Guardia de Hierro, y otras organizaciones fascistas.

DIFUSION DE NUESTRA CULTURA EN BUCAREST

Bucarest 3. — Se hace notar en Rumania que cada día es más firme el afecto con que son acogidas las noticias referentes a los acontecimientos de España y la simpatía que manifiesta el pueblo rumano por nuestra Causa nacional.

En la Escuela de Altos Estudios la profesora señora de Sánchez Roxach tiene abiertas va-

rias clases de Literatura y Lengua española y a las que asisten gran número de intelectuales y estudiantes rumanos, hasta el extremo de que el ministro de España en Bucarest señor Prat y Colson ha creado y abierto al público en el edificio de la embajada una biblioteca literaria y científica que es enormemente concurrida.

LA PRENSA ALEMANA CENSURA EL CRIMEN POLITICO DE RUMANIA

Berlín 3. — La prensa alemana publica, a grandes titulares, informaciones relativas al asesinato de Codreanu.

El diario «D. A. Z.» publica una, bajo el título «El secreto fue el asesinato de Codreanu y compañeros en rusa».

Otro periódico publica el siguiente título: «Codreanu fría mente asesinado en la cárcel».

Todos los periódicos coinciden en decir que en Rumania se ha levantado una ola de terrorismo.

CENSURAS A RUMANIA

Roma 3. — Los periódicos continúan dando gran relieve a las informaciones con motivo del asesinato del jefe de la Guardia de Hierro.

Dichas informaciones censuran agriamente a Rumania donde dice ha comenzado una época de terror.

Se ha comprobado que Codreanu y sus compañeros fueron asesinados de una manera vil y cobarde en las mismas celdas de la cárcel, y que en el trayecto de Rumegsen Sevat a Slava el furgón que los conducía llevaba los cadáveres de las víctimas de tan salvaje asesinato.

El partido socialista francés iniciará una nueva campaña de agitación política

Varios dirigentes detenidos por alentar la huelga

París 3. — En Francia, el líder socialista Leon Blum, en una reunión del Comité ejecutivo de su grupo ha dicho que el partido socialista no cesará hasta que hayan obtenido satisfacción los perjudicados a consecuencia de la huelga general. El citado Comité ha acordado comenzar inmediatamente una gran campaña de mítines por todo el país.

LA HUELGA IMPIDE QUE EL «NORMANDIE» PUEDA HACERSE A LA MAR

París 3. — El trasatlántico gigante «Normandie», de la ruta de Norteamérica y que tenía anunciada su salida para hoy día 3, no ha podido hacerse a la mar a consecuencia de la huelga. Se espera que los marineros y empleados se reincorporen hoy a su trabajo y pueda salir mañana.

A consecuencia de la misma, el resto en el puerto de El Havre es total y se han negado a trabajar

también todo el personal de la Compañía Transatlántica.

Hoy se ha colocado en la misma actitud el personal del puerto de Burdeos, y los cargadores y marineros del puerto de Hyères permanecen en huelga desde hace cuatro días.

CONTINÚAN LAS HUELGAS PRODUCIENDOSE INCIDENTES

París 3. — Continúan las huelgas iniciadas, habiéndose registrado incidentes en dos poblaciones. Hoy ha sido ordenada la detención de varios dirigentes socialistas por alentar a los obreros a secundar la huelga.

LA POLICIA FRANCESA APAGA EL ENTUSIASMO DE LOS SOCIALISTAS

París 3. — Con motivo de una reunión de los socialistas franceses en el Velódromo de Invi-

(Pasa a la página 9)

Nueva ofensiva japonesa en la China Meridional

LAS TROPAS OCUPAN KAO CHUNG

Tokio 3. — Los japoneses han empezado una nueva ofensiva en la China Meridional.

La ofensiva se desarrolla en la región de Kao Fong.

En el día de hoy va se han adueñado de la importante posición de Kao Chung.

El tanque ruso, arma fracasada de los rojos

Los carros de asalto nacionales les han ganado todas las partidas

En las horas nerviosas de guerra viva, hemos oído, con ansiedad y emoción muchas veces la orden postrera: «El enemigo presenta resistencia. De prisa. ¡Los tanques!...»

Y las bestias se desprecaban lentamente. Bien ocultas a la grata sombra de los olivos en el verano pegajoso o protegidos por paredones de granito mientras el cierzo clava sus mil agujas en los rostros alegres de la tropa cuando el sol débil da paso rápidamente a la media tarde invernal.

Y el campamento pequeño se pone en marcha. Yo he vivido un minuto de esos, intensamente. Palpando las sensaciones y sin dejar de estudiar los rostros duros de los guerreros. Quién sabe si más acertado que el lomo de los monstruos mismos. Hace un rato, jugaban. Bebían. Y sus bocas amplias para gritar prendían risas ante las bromas infantiles que amaban a los amigos de la muerte. La orden seca hizo quebrarse en un instante el hilo inconsciente de la fiesta. Pregunté. Y sin querer ocultar su doble hilera de dientes firmó el oficial díjome simplemente:

—¡Ajá!

—¿A dónde?

—No nos importa — contestó. — Pero supongo que por donde haya «cacao».

Y con esa despreocupación generosa tan española el jefe y sus hombres desaparecieron en las entrañas de los carros armados.

Allá les vimos caricar sobre un altozano, notábanse las pilas de sacos terreros. Una mancha oscura, destacada sobre un fondo gris de nubes. La bandera rusa. Y por circunstancia caprichosa, rusas eran también — aunque servidas por soldados de España — las máquinas que habían de rendirla. Con precauciones los tanques reconocen el terreno. Blanquean sobre su espalda burbujas de metralla y humo. Bombas de mano. Y arden los matojos inflamados por el líquido temible. De pronto, aumentan su velocidad. Se acercan ya a la final. Presentimos la lucha que se desarrollaba. Uno de los carros se detiene. Saltan fuera los hombres. De un papirotazo derriban la enseña odiosa. Luego regresan, triunfadores.

Pero cuando las hogueras como fuegos fantásticos de paz, parpalean en la noche húmeda, todo se olvida. Y hasta muy lejos llegaban los ecos del campamento legionario. Jugaban, bebían, reían...

La batalla del Ebro, como juego fué la del Segre sirvió para evidenciar la utilidad de esta arma nueva de los tanques. Y al decir nueva me refiero al modo de empleo iniciado en la guerra nuestra.

El enemigo no ha lanzado en el Ebro todos sus tanques. Tal vez la mayor demostración de la guerra la hiciera en la ofensiva de Fuentes-Belchite, aquel verano inolvidable. Entonces, usó de sus carros pesa-

dos de once toneladas, un canonicete y dos ametralladoras pilotados por personal ruso. Después realizó otro atarde en Teruel. Mas en el Ebro se han dado por vencidos, pues los carros españoles han dejado marcadas por todos los caminos las huellas de sus hazañas.

Por aquella carretera que separaba a los macizos de Panadés y Caballs, se introdujeron audazmente los tanques. Estaban flanqueados por un fuego enemigo. Protegido por unas colinas fuera del sistema, surgía el pueblocillo de Pinell. Los carros evolucionaban en acecho. Resbalaban lentamente, por las laderas. Con andar cansino de bestia grande y perezosa.

Pasaron a la carretera que conducía a la villa. Conocían las tretas vulgares para combatir blindados.

Y con ese ruido inconfundible de cadenas, acompañado por melodías de disparos, anudaron al villorrio vacío la buena nueva de su liberación.

TANQUES RUSOS

Fué a mediados de nuestro primer noviembre de guerra cuando hicieron su aparición los tanques rusos. Hasta entonces, veníamos empleando aquellos artefactos inservibles — automóviles con blindaje especial — que los más realizaban a una de descubierta o en la existencia de los potentes carros de la U. R. S. S. modificó las condiciones de la lucha.

¿Cómo es un tanque? A vosotros los combatientes, no hará falta que os lo explique ¿verdad? Tampoco voy a descubrir ante el público en general los secretos de nuestros carros armados. Fijémonos, pues, en el ruso, abundantemente utiliz-

Pérdida

En el tranvía de Maracena y trayecto del Americano al Cerrillo, se ha extraviado una cartera conteniendo 61 pesetas, documentación y recibos de suscripciones a PATRIA. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo devuelva en la Administración de PATRIA, donde se le gratificará.

Farmacias de Guardia

TURNO PRIMERO

- | | |
|---------------------------------|----------------------|
| D. Eduardo Esteban Fernández | Carrera del Genil 46 |
| > Francisco de P. Gálvez Molina | Mesones 81 |
| > Antonio Cortés Contreras | Príncipe 10 |
| > Luis Gálvez Lancha | Gran Vía 6 |
| Sra. Vda. de Ramos López | P. del Realejo 7 |
| Srta. Aurora Ruiz Fajardo | Gran Vía 63 |

Estas farmacias que están de turno de guardia abrirán el domingo y durante la semana a las NUEVE de la mañana y cerrarán a las ONCE de la noche

Leyes de la Nueva España

Elocuentes cifras alcanzadas por las inscripciones en el Subsidio Familiar

Santander, 3. — La Caja Nacional de Subsidios Familiares, sigue recibiendo información de la Delegación Provincial, acerca del número de patronos y obreros inscritos en el Subsidio en cumplimiento de la reciente ley del Nuevo Estado.

Las cifras últimamente llegadas son las siguientes:

Avila, 385 Empresarios; Badajoz, 3100 Empresarios, y 19728 Trabajadores; Burgos, 1029 Empresarios; Coruña, 1998 Empresarios, y 17392 Trabajadores; Huelva, 506 Empresarios; León, 249 Empresarios, y 4820 Trabajadores; Logroño, 585 Empresarios, y 5379 Trabajadores; Lugo, 659 Empresarios, y 4254 Trabajadores; Palma de Mallorca, 1551 Empresarios, y 16200 Trabajadores; Pamplona, 1950 Empresarios; Málaga, 3421 Empresarios, y 25939 Trabajadores; Oviedo, 679 Empresarios, y 11073 Trabajadores; Orense, 160 Empresarios, y 2355 Trabajadores; Santander, 1469 Empresarios, y 26521 Trabajadores; Segovia, 393 Empresarios, y 2876 Trabajadores; Teruel, 3 Empresarios, y 79 Trabajadores; Vitoria, 327 Empresarios.

Se ha de resaltar las cifras correspondientes a la Delegación Provincial de Valladolid, 1313 Empresarios y 14737 Trabajadores, de los que están inscritos con un hijo, 1681 sin hijos, 8249, y con varios familiares, 4807 trabajadores.

S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL

Se cita a los camaradas delegados provinciales para hoy, a las ocho y media de la mañana, para la celebración de la Junta Sindical.

El Jefe Provincial.

PRENSA Y PROPAGANDA

Se recuerda a todos nuestros camaradas que el plazo de presentación de los trabajos para el concurso literario, sobre nuestro tema, Estudio y Acción, termina el 15 del actual.

SERVICIOS TECNICOS

Los camaradas Pilar Noguera Gálvez, Benjamín Castro, Antonio Díaz Olea, Agustín Noguera Gálvez, Fernando Aguilera Pleguezuelo y Fernando Botella Campello, se pasarán, durante los días 5 y 6, de siete a nueve, de la noche, para recoger su papeleta de examen perdiendo, de no hacerlo, todo su derecho a ella.

DEPORTES

Se cita a los camaradas del equipo titular de fútbol se presenten en nuestro Sindicato a las diez menos cuarto de hoy para ir al Stadium Universitario.

SECRETARIA DE BACHILLE RATO

Se ordena a todos los camaradas delegados de Colegio e Instituto, se presenten con sus secretarios en nuestro Sindicato a las 11 en punto de mañana.

Estudio y Acción: Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Teléfono de "Patria" 2595-2593

Editorial

Lección de la sabiduría en la guerra

LA guerra vuelve a colocar al hombre en la dura situación azarosa que es su más auténtica posibilidad, vuelve a desnudarlo de engaño y mentira y a dejarlo frente a frente de sus eternas cuestiones: de la muerte, de la salvación y de Dios. De ella sale siempre una clara percepción de la vida, una afilada meditación sobre fines últimos y sobre decisivas posiciones, un impulso ascendente de la sangre y la carne. Sobre las batallas imperan así ángeles y serafines que les dan, como en un prodigioso cuadro de primitivo, un amplio rumor de alas y una pura vocación de altura.

Es necesario precisar y repetir todo esto, volver a despertar la simple y bella alegría del guerrero en contra de los torpes y estúpidos argumentos que bellacos mercaderes de la zona roja oponen en nuestro espíritu de milicia. Es necesario que de nuestro apuro y faena, de nuestro luchar y agonía, saquemos bien clara la despierta lección de la sabiduría que orienta la vida del hombre fuera de los cauces de la rutina y la mantiene siempre tensa y despierta hacia luces eternas. Es necesario saber que vale más la gloria que la seguridad, el heroísmo que el negocio, la honra que la vida.

Es preciso despertar a su voz de siempre las antiguas verdades. Que la gente vuelva, con los días, a vender su entusiasmo y a sentirse de nuevo sólidamente sujeta a su terruño, a echar raíces y a perder alas. Todos «saben» lo que es la política, lo que es el futuro, lo que son los hombres, y oponen valladar de ironía a impulsos y fugas de júbilo en porfía. Que se enteren los que así lo hacen, que colaboran con los enemigos. En el mundo no pueden más las armas, sino el espíritu; y un falso espíritu es peor que los duros aceros.

No olvidemos nuestra verdad católica, renovada en la guerra: la que nos habla de servicio, sacrificio, austeridad y disciplina, la que nos sitúa frente a la sombra palpitante de la muerte. Seamos como hombres que saben que un día les pedirá cuenta estrecha el tribunal de la historia, y los ojos de Dios Nuestro Señor...

Ciano recibe la visita del Embajador de Francia

El incidente de la Cámara, entra en una nueva fase

EL EMBAJADOR DE FRANCIA SE ENTREVISTA CON CIANO

Roma, 3. — El embajador de Francia, M. Francoit-Poncet visitó ayer al conde Ciano, para expresarle la sorpresa del Gobierno francés por los incidentes del 30 de noviembre en la Cámara Fascista. El Gobierno francés no ha visto ninguna reacción en

los ministros italianos y estima que están de acuerdo con la conducta de los diputados

El conde Ciano parece que ha contestado que su Gobierno no aprueba las manifestaciones de los diputados. El ministro italiano añadió que estaba seguro de no haber dicho nada en su discurso capaz de provocar las citadas manifestaciones.

REUNIONES EN FRANCIA DESPUES DE LA VISITA

París, 3. — El ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, ha recibido a los embajadores de Gran Bretaña y Alemania, y al ministro de Yugoslavia, para darle cuenta del resultado de la visita de Francoit-Poncet al conde Ciano.

El S. E. U. es:

**Universidad
Revolución
Imperio**

Las ocasiones desperdiciadas han sido las que abrieron siempre camino a las revoluciones nacionales: porque se desperdició Vittorio Veneto vino la marcha sobre Roma; porque se ha desperdiciado el 7 de octubre es muy posible que venga la revolución nacional, en cuyas filas me alisto.

(JOSE ANTONIO, discurso del 6 de noviembre de 1934, en las Cortes)

100 pesetas rojas solo valen nueve francos

La prensa marxista dirige violentos ataques a Bélgica

EL COMITE DE BARCELONA TRATA DE LA DESASTROSA SITUACION DE CATALUÑA

Barcelona, 3. — Se ha celebrado una reunión extraordinaria por el Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys.

Se ha tratado de la desastrosa situación en Cataluña, por la falta de abastecimiento y aumento de la población en cerca de un millón de personas de diferentes provincias en perjuicio de los intereses catalanes.

SE DETIENE A LOS HAMBRIENTOS

Valencia, 3. — La policía ha detenido a 25 mujeres por el sólo hecho de salir de la capital a los pueblos próximos para adquirir viveres, no cumpliendo la disposición del Gobierno rojo que quiere exportar, requisando los productos de la huerta valenciana.

SE ESTUDIAN LAS CONSECUENCIAS DE LA RUPTURA CON BELGICA

Barcelona, 3. — El Gobierno rojo se ha reunido inesperadamente para tratar de la cuestión internacional después de la ruptura de relaciones con Bélgica.

El Ministro de Estado dió cuenta del incidente que había provocado la enemistad con una democracia cuyo Gobierno era considerado como muy socialista.

LA PRENSA ROJA ATACA A BELGICA

Madrid, 3. — Toda la prensa de esta noche ataca la actitud del Gobierno belga que califica de suicida, pues la manera de hablar de las democracias cada

PINTURAS ESPAÑOLAS EN LONDRES

Velázquez, Goya y El Greco a beneficio del Socorro rojo

Subasta de las joyas españolas

Londres, 3. — Se está celebrando en esta capital una exposición de cuadros españoles de Velázquez, Goya y El Greco, destinándose lo que se recaude al Socorro Rojo Internacional; la exposición durará hasta fin de año.

Se cree saber que la martingala de la exposición y la llegada a Londres de estos cuadros obedese a que las obras de arte histórico español van a ser vendidas a los mayores postores y se pretende de una manera disimulada exponerlos antes de celebrar la subasta en la misma exposición.

Los recursos procedentes de este nuevo robo de los antiespañoles que rigen la zona roja será destinado a nuevas compras de armamentos y a engrosar la bolsa privada de los dirigentes marxistas.

vez la alejan más de la zona roja.

MAS NUEVOS COMISARIOS

Madrid, 3. — Han sido nombrados 60 nuevos comisarios políticos destinados al ejército del Centro con el objeto de elevar la moral de los soldados marxistas en los frentes.

Se han iniciado, sin embargo, protestas señalando que casi la totalidad de los comisarios pertenecen a los partidos socialista y comunista con lo cual se quiere dar carácter político al ejército.

SIGUE EL DESCENSO DE LA PESETA ROJA

Burgos, 3. — Según las últimas noticias recibidas la peseta roja en el mercado monetario de París ha descendido en su cotización a nueve francos por cada 100 pesetas rojas.

TRES EXPEDICIONES DE NIÑOS SALEN PARA EL EXTRANJERO

Hendaya, 3. — Comunican de Barcelona, que en el local del llamado Ministerio de Instrucción Pública, se ha organizado por el Comité de Ayuda a la Infancia, un acto, para despedir a tres expediciones de niños que son enviados al extranjero, apartándolos así de su Patria y de su familia.

El Gobierno español iniciará gestiones para recuperar el tesoro artístico robado

Londres, 3. — En los círculos diplomáticos el Duque de Alba ha declarado que el Gobierno Nacional recibe constantemente noticias dando cuenta de que los rojos españoles venden numerosos objetos de arte de todas clases en el extranjero.

El representante nacional español en Londres ha logrado descubrir en muchos casos el paraíso de esos objetos y a consecuencia el Gobierno Nacional Español efectuará dentro de pocos días gestiones oficiales para recuperar dichos objetos y puedan ser entregados a sus legítimos propietarios.

**GRAN SURTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1**

Contra resfriados

REGATORIALES
TIERRA NEVADA

Crónica Internacional

La farsa de la retirada de voluntarios rojos

Los esfuerzos del Gobierno de la España roja por escapar al control de la Comisión de No Intervención de Londres, y buscar en la Liga ginebrina un sostén parcialmente favorable, parecieron en un principio haber tenido algún éxito por lo que se refiere a la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

Mientras que en su día las autoridades de Barcelona, solamente con una gran reserva sobre las contraprestaciones de la España Nacional, habían creído poder aceptar el Plan inglés, en la última sesión de Ginebra, el representante de la España roja inopinadamente desechó todas estas prevenciones y declaró la buena disposición de Barcelona para repatriar a todos los extranjeros que se encontrasen luchando en el bando rojo sin tomar en consideración el proceder de la parte contraria. Si esta inesperada mutación originariamente produjo cierto recelo, el tiempo se encargó luego de confirmar plenamente las bien fundadas presunciones.

A pesar de que la Sociedad de las Naciones carece en absoluto de competencia para intervenir en un conflicto interno de un Estado — como el que representa la guerra civil española — se prometió sin embargo, accediendo al deseo de Negrín, el envío de una comisión investigadora que atestigüase sobre la retirada de los voluntarios. El comunicado publicado por dicha comisión el 19 del actual, con la incertidumbre de sus datos y la insuficiencia de afirmaciones concretas que refleja, vino a robustecer la impresión primeramente recibida sobre la ya conocida deficiente objetividad de la misma, y abiertamente a servir a los fines de una propaganda procomunista.

En el comunicado se habla en efecto de cuatro transportes, proyectados o ya realizados, de franceses, belgas y luxemburgueses; pero solamente en un caso, en el de la primera conducción, se dan datos numéricos concretos. Se trata de la retirada de 1740 franceses de los alrededores de París.

La anterior cifra muestra la pobreza de la acción realizada, apoyada por Ginebra y la ineficacia de la misma queda subrayada por el hecho de que la inmensa mayoría de los repatriados son heridos o enfermos, los cuales ya sin ningún valor combativo solamente significaban una carga para las autoridades rojas españolas.

Frente a esto el correcto y complaciente proceder de la España Nacional tiene que aparecer como tanto más imperitante cuanto que con la retirada de 10.000 voluntarios italianos se ha venido a realizar una aportación constructiva para poder llegar al desenmarañamiento del problema español.

Sin tomar en cuenta la notoria mala fe de Barcelona, a la total repatriación de los voluntarios extranjeros de la Es-

paña roja se oponen además dificultades, cuyas causas han de buscarse en la perturbada política de una gran potencia representada en Ginebra.

La Unión de los soviets ha declinado el dar acogida a aquellos «antifascistas» que con razón sobrada no pueden intentar volver a sus países de origen. Así se le ha dado pretexto al Gobierno de la España roja para escamotear el problema de los voluntarios presentándolo como uno que atañese a emigrados; y, en su consecuencia, ya se han hecho gestiones en Ginebra para la aportación de los medios económicos necesarios para el sostenimiento de dichos extranjeros residentes en el territorio de la España roja.

El buen efecto que los capitostes rojos de Barcelona creyeron haber hecho con el comunicado de la comisión ginebrina, vendrá de este modo a suministrar la base propagandística para una intromisión financiera de Ginebra en España. Todas las potencias interesadas en una regulación limpia del problema español harán pues bien en no perder de vista el desarrollo de estas oscuras manipulaciones.

La repatriación de los emigrados italianos

Alegría y reconocimiento de los obreros residentes en Francia y en Suiza

Roma, 3. — Los italianos residentes en el extranjero han acogido con profunda emoción la noticia de la constitución de una comisión especial que deberá facilitar su retorno a la Patria.

Estos emigrados italianos han esperado con ansia las primeras noticias del nuevo organismo y ahora puede decirse que el movimiento de repatriación de los italianos esparcidos por el mundo ya ha comenzado. De la alegría de los obreros italianos residentes en Francia se ha hecho el «Lavoro Fascista» en una correspondencia de París en la cual entre otras cosas, se reconoce que los italianos residentes en el extranjero, aún sabiendo que la Patria fascista no les tenía olvidados, no se habrían atrevido nunca a esperar una manifestación tan alta de comprensión y de predilección.

El diario recuerda seguidamente que las condiciones de la emigración italiana en Francia se hicieron particularmente intolerables hacia fines de 1930 con la crisis económica. Anteriormente Francia reclamaba obreros y campesinos italianos.

En el último trimestre de 1929 se manifestó en Francia una viva irritación contra la Italia fascista en las Prefecturas y en las Cámaras de Comercio. En las

cinco departamentales de colonización, en las Organizaciones industriales y agrícolas. No se perdona al Gobierno fascista que no quisiera satisfacer suficientemente las demandas de mano de obra de los patronos franceses y que quisiera defender, por el contrario, con inflexible energía, la justa remuneración salarial. Era el tiempo en que, mediante el trabajo extranjero y especialmente con el italiano, se quería llenar los huecos de la reproducción económica y de la reproducción fisiológica. Con la perduración y con el recrudescimiento de la crisis, se admitió el propósito de deshacerse de los trabajadores extranjeros. Al que se negaba a naturalizarse se le creaba una situación cada vez más insostenible. Siguió con restricciones y limitaciones que tomaron el carácter de un verdadero y propio ostracismo legal. Decenas y decenas de millares de connacionales hubieron de partir porque estaban privados de todo medio de ganarse la vida.

«Debemos decir sin embargo — concluye diciendo el diario — que las colectividades italianas en Francia han soportado estas duras situaciones con ánimo sereno; los obreros, especialmente los obreros, a despecho de las provocaciones, las intimidaciones, las injurias, las agresiones no han vacilado, ante bien viviendo siempre en peligro, han cumplido intensamente su fidelidad a la Patria. «Roma llamándoles otra vez a ella, abre los brazos a los hijos dignísimos de su misión imperial».

Iguales sentimientos de alegría y de reconocimiento animan a todas las otras colectividades italianas residentes en el extranjero. Por noticias llegadas de Berna al «Giornale Italia» se sabe que por lo que toca a Suiza, la llamada de la Patria tendrá resultados positivos en vasta escala.

AUXILIO SOCIAL

CITACION

Regámen a las señoritas que a continuación se relacionan se pasen por nuestras oficinas, Tablas, 11, de 11 a 1 y de 4 a 7, para comunicarnos asuntos de mayor interés de su servicio social que tienen solicitado:

Angela López, Nieves Morcillo, María Teresa Fernández, Teresa Rodríguez Marina Teba, M. Piedad López, Francisca López, Enriqueta López, Agueda Rodríguez, María Sierra, Dolores López, Gloria Uceda, M. Rodríguez Navarrete, Concepción Morilla, Pilar Gómez, María Sánchez, Matilde Martínez Matilde García, Josefa Hurtado, Enriqueta Vallejo, Dolores Heras, Carmen Alvaroz Magdalena Moy y Dolores Medina.

También se citan a Luisa Cuervo, Mercedes Molina, Rafael Reinoso, Carmen Redondo, Dolores Pérez, Encarnación Esteban, Francisca Fernández, Teresa Cardenete, Rosario Cuevas, María Luisa González, Emilia Calvo y Francisca Müller.

Por Dio, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 3 de diciembre de 1936. III Año Triunfal. — El Jefe del Departamento.



LA SEÑORA

Doña Julia Hidalgo Cobo

Que falleció piadosamente en el Señor el día 27 de Noviembre de 1938

R. I. P.

Su afligido esposo, don Fernando Cobo Ruiz; sus hijos, don Antonio, doña Angustias, doña Julia, don Fernando y don José Cobo Hidalgo; su madre, doña Josefa Cobo Garcia; hermanos, don Fernando y doña Torcuata, doña Elisa, don Antonio, don Juan (ausente) y doña Amparo Hidalgo Cobo; hermanos políticos, don José María Hidalgo Cobo y don José María Cobo Ruiz; sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y les invita a la misa que, mañana lunes día 5 a la once de la mañana se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 4 de Diciembre de 1938

Nicolau d'Oliver afirma que la República vive de milagro

DIRIGENTE ROJO ABOFETEADO

Perpignan, 3. — Se conocen detalles del suceso ocurrido el 21 de Noviembre, en donde el ex Ministro de la Gobernación rojo, Paulino Gómez y el representante de los Estados Unidos, cerca del Gobierno de Barcelona. Después de una violenta discusión en la que se llegó a la agresión personal, recibió el dirigente rojo varias bofetadas.

Paulino Gómez a pretexto de este incidente ha pretendido dimitir, a lo que se opone el partido socialista diciendo que Paulino Gómez puede seguir en el Ministerio de la Gobernación, y queriendo quitar importancia al incidente.

EL POLITICO CATALAN DESCRIBIO LA TRAGICA SITUACION DE CATALUNA

Perpignan, 3. — El Ministro de la Generalitat Nicolau D'Oliver, del partido separatista catalán, pronunció de acción catalana en el cual ha vertido cier-

tas especies que recogemos por pintorescas.

El Ministro rojo ha tratado en el mismo de demostrar a los mismos rojos que Cataluña ha hecho mucho por la guerra. Describió la continuación la trágica situación que reina en la región catalana, acorralada por las tropas de Franco por el Poniente y Mediodía.

Nicolau D'Oliver atacó a Inglaterra con motivo de los últimos acuerdos diplomáticos de este país, y especialmente el de Munich.

El político rojo terminó diciendo que la República vivía de milagro.

«TURISTAS» QUE NO VUELVEN

Marsella, 3. — Los dirigentes rojos que marcharon a Moscú con motivo de la celebración del 21 aniversario de la revolución rusa no han regresado aún a pesar de haber transcurrido dos meses de la terminación de estos festivales.

Es muy comentada la «ausencia» de los dirigentes marxistas.

Chamberlain y Halifax marcharán a Roma el 10 de Enero

LONDRES, SIN DEFENSA ANTIAEREA

Londres, 3. — El ministro de la Guerra, Hoare Belisha, ha desmentido oficialmente la noticia circulada en algunos periódicos, que durante los días de peligro de guerra mundial, fines de septiembre, Londres disponía para su defensa antiaérea de sólo cien cañones.

A pesar de estar desmentida, se conoce por informaciones seguras que la noticia es exacta; en aquellos días Londres sólo disponía de 101 cañones antiaéreos.

MR. EDEN MARCHA A LOS EE. UU.

Londres, 3. — El ex secretario de Negocios Extranjeros, Eden, ha salido hoy para los Estados Unidos en donde será recibido por el presidente Roosevelt.

LOS MINISTROS INGLESES LLEGARAN AN ROMA EL DIA 11

Londres, 3. — Se comunica oficialmente que los ministros Cham-

Gandhi modificará su política para suavizar el trato a la población hindú

Bombay, 3. — El leader indio Gandhi, ha anunciado que modificará su política de no ingerencia en los asuntos públicos, ante las injusticias de que son objeto las poblaciones de las fronteras de la India. Si el Gobierno cambia la política anunciada por lord Winterton — añade — todavía se puede evitar la crisis en lo alcance es difícil prever.

berlain y Halifax saldrán para Roma en la mañana del día 10 de enero. La llegada a Roma será el día 11, y el regreso de los políticos ingleses a Inglaterra se efectuará probablemente el 14 del mismo mes.

La Misión Española que preside Pilar Primo de Rivera es aclamada en Génova

Obsequio de los oficiales venecianos al Caudillo

Génova, 3. — La misión que preside nuestra camarada Jefe Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera y los maestros que han asistido al curso de formación en Italia, ha visitado las instituciones fascistas y escolares de esta ciudad.

Los camaradas españoles al recorrer las calles de la ciudad han sido acogidos con vivas y aclamaciones.

En la tarde de hoy se ha celebrado en su honor una recepción en el Ayuntamiento de Génova, a la que han asistido las autoridades y jerarquías del fascio italiano.

LOS OFICIALES DEL EJERCITO ITALIANO ENVIAN AL GENERALISIMO UNA CONDECORACION

Roma, 3. — El embajador de España cerca del Quirinal, don Pedro García Conde, ha recibido

Los artilleros sevillanos dedican un recuerdo a Julio Ruiz de Alda

Sevilla, 3. — En el Cuartel de Artillería, han empezado las festividades con motivo de su Patrona, santa Bárbara, con un rancho extraordinario servido a las tropas, teniendo lugar a continuación otros actos, en los cuales los soldados han participado activamente a presencia de sus superiores y después se cantaron los himnos nacionales.

Mañana las tropas asistirán a una misa solemne por los Caídos del Arma de Artillería, y después se entregará una placa a la viuda de Julio Ruiz de Alda, triunfiro de la Falange, y de imborrable recuerdo para los artilleros.

INAUGURACION DE CONSTRUCCIONES MILITARES

Sevilla, 3. — El general Queipo de Llano ha inaugurado hoy las

Los dirigentes marxistas se ponen a salvo

Para ello hacen evacuar un pueblo de la frontera franco-española

Perpignan, 3. — El pueblo de El Perthusastá situado en la provincia de Gerona y límite de la frontera franco española, de tal forma que la línea fronteriza pasa por en medio de la calle principal, quedando el pequeño pueblo repartido a ambos lados de la frontera.

A las cuatro de la tarde del día 28 fueron requeridos los habitantes del barrio español por una orden del Gobierno de Barcelona, para que en un plazo de ocho días todos ellos sin excepción abandonasen sus domicilios y se trasladaran al interior de la zona roja, amenazando con graves sanciones a quienes pretendieran cruzar la calle principal para pasar a Francia.

Carabineros del Gobierno de Barcelona patrullan por el barrio español y forman un cordón en la línea fronteriza, y han obligado a desalojar treinta casas, en las que han sido instalados almacenes para las mercancías que atraviesan la frontera francesa y las casas se encuentran separadas de Francia por una cuneta de un metro de ancho.

El Gobierno de Barcelona ha tomado tal determinación para instalar en estas casas y a las puertas de Francia la residencia de los políticos marxistas y de sus familiares así como establecer en las mismas el archivo de documentos de interés y almacenes de material de guerra con lo que quieren evitar por situación a la línea fronteriza el castigo de la aviación nacional.

do la visita de un grupo de oficiales venecianos que le han hecho entrega de una condecoración representando a un león alado, símbolo de la insignia de San Marcos con el especial encargo que la haga llegar a poder del Generalísimo como recuerdo y contribución de la sangre de los legionarios italianos que han luchado en España.

obras para la construcción de pabellones para la Remonta en el Cercado de Misericordia y los terrenos cedidos por la señora viuda de Alix.

El general Queipo de Llano en su discurso exaltó el rasgo patriótico de tan ilustre dama, y recordó el comportamiento heroico de los soldados de la Remonta en su Alzamiento de Sevilla el día 18 de julio.

SIGUEN HALLANDOSE INTERRASANTES OBJETOS ROMANOS

Sevilla, 3. — En los terrenos de la Cruz de los Caballeros han continuado las excavaciones, habiéndose encontrado en el día de hoy vasos y columnas de alabastro de la época romana.

Se han encontrado también abundantes féretros lo que hace suponer por su forma de colocación y restos hallados que se trata de un antiguo cementerio de esclavos romanos. Se continúan las excavaciones con toda urgencia e interés.

EL DIA 6 LLEGARAN A SEVILLA LOS MAESTROS QUE FUERON A ITALIA

Vitoria, 3. — El día seis llegarán a Sevilla los maestros españoles procedentes de Roma y que han realizado en la nación hermana estudios pedagógicos.

El mismo día de su llegada se celebrará un acto que será presidido por un alto funcionario del Ministerio de Educación Nacional.

LIGERA INDISPOSICION DEL GENERAL JORDANA

Burgos, 3. — El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores general Gómez Jordana, no ha acudido hoy a su despacho por encontrarse ligeramente indispuerto.

Préstamo de un millón de pesetas por el Banco de Crédito Local

Toledo, 3. — En el despacho del presidente de la Diputación y ante notario fué firmada hoy la escritura de préstamo de un millón de pesetas concedido a la Corporación Provincial por el Banco de Crédito Local, previa aprobación de la superioridad.

Concurrieron el gobernador civil, el director gerente de la entidad prestataria y la gestora en pleno.

Los asistentes fueron invitados a un almuerzo en la venta del Aire; en la comida el director del Banco de Crédito Local, manifestó la buena disposición para facilitar los medios a los Ayuntamientos para reconstruir su hacienda, suprimiendo trámites y con una gran equidad y justicia.

Ahorraeis dinero comprando el verdadero sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"

De venta en todos los establecimientos.

Por el camino del Nacionalindicalismo

Por GUILLEN SALAYA

económico como un gigantesco sindicato de productores», reza el punto noveno de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. «Organizaremos corporativamente a la sociedad española — continúa — mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional». España es nuestra realidad suprema, decía José Antonio. ¿Cuál ha de ser, por lo tanto, «la apramiante tarea colectiva de todos los españoles»? Contribuir a fortalecer, elevar y engrandecer a España, a este apéndice accidental de Europa a esta piel de toro extendida entre dos continentes para servir de ruta y de oasis a las grandes corrientes civilizadoras del Mundo.

Fortalecer, elevar, engrandecer a España en lo espiritual con nuestra voluntad de Imperio con nuestra voluntad de estudio, con nuestra fe en la Cruz redentora de Cristo. En lo económico con nuestra fuerte organización sindical, con nuestro cristiano sentido de hermandad en el trabajo, con nuestro espíritu de disciplina, con nuestro claro concepto de la justicia social y con el imperativo afán, como españoles, de subordinar los intereses individuales grupista o clasista, a los altos intereses económicos de la Nación. Para esta magna tarea necesitábamos un Caudillo, de virtudes inaccesibles, de alta mente, de brazo firme que nos guiase, con alegre, ligero y militar paso de legionarios, hacia la meta lejana de nuestro destino histórico, hacia esa diana del futuro que ya columbran las flechas de nuestro católico Imperio.

Durante años y años las multitudes españolas han clamado angustiadas — y a veces descañadas — por la voz de un jefe que despertase en ellas el anhelo de realizar por el Mundo disperso nuevas y difíciles misiones bajo la advocación de la Cruz. «Porque España es un pueblo eminentemente misionero presto siempre a disparar sus flechas por todas las rutas del Universo». Y esas multitudes, ignaras o cultas urbanas o campesinas, conscientes o en vilicidas, desde el fondo de su ser pedían también, aunque tantas veces haciendo eco a los cantos de las sirenas perversas enemigas de nuestra Patria y de nuestro destino, pedían — decimos — esa justicia social que nosotros desparramos a manos llenas por el Mundo. «Porque no hay pueblo más sensible a la Justicia social que el pueblo español». Ya España tiene su Caudillo y ya España, bajo su voz de mando se dispone a realizar en lo espiritual su política misionera; y en lo económico, su política de justicia y de hermandad.

En el campo de la economía hay una fecha que marca el comienzo de la gran tarea nacional de organizar España en un gigantesco Sindicato de productores. Nos referimos al decreto del 21 de abril de 1938, creando las Centrales Nacionalindicalistas. Ese decreto es un hito en la historia económico-social del Movimiento, porque mediante él, se crean los órganos que han de dar cumplimiento

to a los mandatos del «Fuero del Trabajo» y, además, aclara, ordena y unifica todo el campo de la economía. En virtud de ese decreto ya la economía española no será un sistema de grupos aislados y antagónicos, en perenne lucha de intereses, en constante y ruda pelea dentro del ruedo ibérico, ante la bobalicona expectación de las masas y ante la indiferencia suicida del Estado-Presidente que, muy liberal, se limitaba a repartir premios y prebendas a los que en el sangrante ruedo, más enardecidos a las multitudes con sus gritos y gonestos.

En virtud de este decreto, la economía española adquiere cuerpo de milicia, y el trabajo ha de ser ejecutado con aegria, con orgullo de laborar por el engrandecimiento de la Patria y con la satisfacción de verse amparado por el Estado protegido por el Estado, ni patrón ni canchero, sino síntesis suprema de los altos ideales nacionales. Y por su deber social, el trabajo se realizará con la disciplina de una milicia a la que están unidos todos los españoles en una misma comunidad de intereses, cuales son: el bienestar individual y familiar y el bienestar nacional del que aquel es fiel reflejo y justa recompensa y concordancia.

Siguiendo el camino que inicia este decreto, el Ministerio de Organización y Acción Sindical ha elaborado otros, que van completando la obra gigantesca de la estructura económica de la Nación.

Y así, tras este decreto — al que sigue en el Ministerio una labor callada pero ardua, extraordinaria, en su organización de los sindicatos verticales y en el encuadramiento en los mismos de las diversas ramas de la producción; y en el montaje y desarrollo de este importantísimo Servicio de Rein-

corporación al Trabajo de los Combatientes, y en sus diferentes servicios de Estadística, de Emigración, de previsión, etc. — viene el del 5 de agosto por el que se crean dentro de las Centrales Nacionalindicalistas los «Sindicatos económicos». ¿No tiene solera española esta palabra de «sindicato»? Sí. Vieja solera raigambre tradicional en nuestra España de Granos, Hermandades y Cabildos. Aquí como allí, el síndico es el hombre bueno, capacitado y serio, que una a sus altas virtudes morales su gran experiencia y conocimiento de la rama de la producción, en la que trabaja y presta sus servicios. El síndico es el hombre honrado, intachable, a quien en todo momento puede acudir el Municipio, o el Cabildo, o el Gremio, o ahora el Estado, en suplica de justo asesoramiento. Y estos «sindicatos», no representan a ningún determinado sistema de intereses clasistas o individuales, sino que nombrados por la C. N. S., o por el Estado, han de ser fieles intérpretes de las necesidades económicas de la Nación a la que juran servir como hombre, buenos, como expertos y calificados en su profesión y como españoles dignos de ostentar sobre sus pechos el preciado galardón de síndicos económicos.

Con paso seguro y firme vamos ganando las victorias de la paz. Victorias que en la mayoría de las naciones suelen ser cruentas, largas, premiosas, difíciles. Victorias más impáres, más altas e inaccesibles si han de ser realizadas al mismo tiempo que se ganan las victorias de la guerra. Victorias las nuestras, sin ejemplo en la historia universal. Pues, ¿qué país ha ido creando una Patria Grande, Libre y floreciente de justicia social a la par que venía en cien batallas heroicas a los bárbaros invasores salidos de todas las cloacas del Mundo?

La España Roja

El anti-negrinismo, delito

Leemos en la prensa barcelonesa del 17:

«El Comité de Barcelona del P. S. U. de C. (I. C.) ha publicado un manifiesto en el que fustiga absurdamente las nuevas modalidades del derrotismo y de la capitulación que, servidas simultáneamente desde fuera de nuestro país, se han puesto en marcha a la busca del «hombre de la situación», que sea una garantía para el exterior y que permita crear las condiciones del compromiso.»

Pensar en el sustituto de Negrín es cosa nefanda en la España roja. Es derrotismo y ya es sabido lo que cuesta el «derrotismo»: una condena a un sin fin de años de presidio. Claro está que estos resultarán meramente nominales.

Una excepción

De «El Diluvio» del 18, en lugar preferente, a doble columna y con grandes titulares:

«El alcalde de Madrid se encuentra en España.»

Cosa rarísima y noticiable, tratándose de un personaje rojo. Con lo turistas que se han vuelto todos ellos...

Tema las consecuencias de la derrota del Ebro

Del editorial de «La Vanguardia», del 19:

«Nuestro gobierno está atento a la entrevista que han de celebrar en París, el día 23, los jefes de los Gobiernos y los ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y Francia. Sobre todo, procurará que el juicio respecto a la situación de España no sea falsificado, y que no haga, por ejemplo, de la batalla del Ebro un argumento adverso a los intereses de la República.»

No sabemos que a la entrevista haya de asistir Alvarez del Vayo. Y es evidente, además, que los que han de reunir se tienen una perfecta idea de lo que ha sido la batalla del Ebro. No necesitan que los rojos les informen ahora acerca de ella.

Una gran ayuda

A falta de mejores noticias «el Socialista» del 9 informa a sus lectores, en el lugar del editorial, a doble columna y con grandes titulares, de la siguiente importante y sensacional noticia:

«EL CONGRESO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DEL TRANSPORTE, DE LUXEMBURGO, ACUERDA INTENSIFICAR SU ACCION A FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL»

El Congreso de la Federación Internacional del Transporte de Luxemburgo? Cuántos serán? No creemos que cifren mil liones

El Bajá de Larache visita Granada

Marchará hoy a Burgos para complementar al Caudillo

Se encuentra en Granada, de paso para Burgos, el Bajá de Larache Mohamed Sidi-Jalid Raisu ni. Viajan con él su secretario particular y servidumbre.

Durante el día de ayer el Bajá se dedicó a visitar nuestra ciudad y recorrer sus monumentos,

acompañado de distintas personalidades y jerarquías civiles y militares.

Hoy saldrá para Burgos a donde se dirige en viaje particular a complementar al Generalísimo. Al hablar con los periodistas manifestó su vivo entusiasmo por la belleza incomparable de Granada, de sus monumentos y particularmente de la Alhambra, que tan emocionados recuerdos y espíritu árabe cobija.

Asimismo se muestra encantado de la acogida dispensada en esta ciudad que está firmemente unida a su raza por los lazos eternos de espiritualidad y de contenido histórico. También manifestó su agradecimiento al pueblo de Sevilla donde estuvo antes de venir a Granada y que tan buena acogida le dispensó durante el corto espacio de tiempo que permaneció en la capital.

Caramelos

“Albarracín”

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA

Una fecha. Un homenaje. Un ejemplo

Por MANUEL CROZCO

LA FECHA

21 de Noviembre, luto y rigidez española. Hay en el aire y en la tierra un hondo estremecimiento de silencio y de fe. Ha muerto el César. El ambiente se colma de esperanza viva en Dios, y de antiguo sosiego. ¡Ha muerto JOSE ANTONIO!

En la tierra y el monte, la aldea y la ciudad, en la plaza del pueblo — donde la Cruz ofrece su serena presencia piadosa — hay un rumor silencioso y contenido; en la Catedral noble y solemne se celebran honores funerarios por el alma del Ausente, y las naves altísimas contemplan su recinto lleno de fervor y levantada ofrenda, de terciopelos negros y de cros callados sobre el negro del luto, de salmos y plegarias, de dolor y de lágrimas.

Las naves nuevamente acogen a los que piden mansamente en estrecha unidad de plegaria y congoja por el alma sublime del César victorioso de la muerte y del tiempo, victorioso del brio y la elegancia.

EL HOMENAJE

Sobre la piedra firme del muro soleado y cubierto de siglos, sobre los santos muros imperiales y altivos del gigante edificio del templo; sobre la piedra firme del sagrado recinto, con el musgo verdoso del tiempo y del silencio, del antiguo monumento, que levantara España en honor de su Dios, y en honor del Imperio. Sobre solemne piedra imperial y católica incommovible y fuerte — como nuestra Falange — el nombre del César y Profeta, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Ha quedado para siempre en la piedra firme de la España Católica, el nombre de su César, que conoció la angustia de sentir la Patria rota, el martirio, la alegría y la gloria de morir por su España Imperial y Católica.

Había en el cielo un lento estremecer de campanas, y aromas de laurel y de incienso, un grave silencio de lenta mangedumbre y leve melodía de órgano. En la puerta un desfile callado de jerarquías y militares graves, y un silencio de pasos sobre piedras antiguas, y ofrecidas coronas de laurel y de mirto, y flores y plegarias de rosas y de amor.

Y los muros antiguos don de la letra habla del nombre insuperable de El, se cubren con ofrendas de laureles gloriosos y de flores ofrecidas a la gloria del héroe que murió para darnos la noma y el sentido de la vida quemada por la causa de Dios y de España.

EL EJEMPLO

Han pasado varios días, y los actos solemnes de austera esplendidez suceden esos días callados y lentos, en que todo reposa, y es entonces cuando nos hablan solos, limpiamente al corazón, la verdad de la ofrenda y la verdad del nombre.

Bajo este nombre claro y glorioso en el muro amarillento, los laureles nos hablan del honor y del héroe; y los muros del Imperio y del César, y estas piedras y laureles enmarcan seriamente la verdad de las letras; sobre el suelo callado sin ruido y sin pasos, sin na-

die que acompañe la soledad en la piedra del nombre del Ausente, hay un manto tupido de coronas y flores.

No hay nadie, ante el muro, nadie en la plaza fría, solo un leve viento que agita suavemente las hojas amarillas de los árboles tristes con rubor añejo; una niña humilde de vacilante paso y tímido ingenio, una niña fina, de gallarda finura y elegante donaire, con pobreza humana pero noble de gesto y de elegancia, se acerca levemente al pie de la pared donde el nombre del César, renace nuevamente en su amor a los pobres.

En su mano caída lleva un ramo de flores pequeñas y escasas, unas flores que quizá recogiera del campo o de la mesa alegre del comedor de niñas del Auxilio Social, o quizá allá arriba en el huerto callado del Albayzín estas flores crecieron para ser colocadas en el altar oculto de un Convento de monjas.

La niña se acerca con timidez suave, y coloca las flores sobre el suelo; y levanta sus ojos hacia el nombre que quizá no entienda su inocencia, y en sus ojos una luz nueva le ilumina la mirada que contempla angustiada el nombre del Ausente, y parece que llora al mirar la verdad de la piedra y recordar la obra y el amor del que supo dar a los niños y a los hombres que sintieron su presencia, el pan nuestro de cada día, como una prueba más de su amor infinito por los hom-

bres que nacieron humanamente pobres.

No sabemos que tienen los niños que siempre nos enseñan la última lección de la verdad amorosa, siempre nos conmueven con la última enseñanza verdadera y fecunda.

Yo vi en los ojos ingenuos y profundos de esta niña, en sus ojos bellos infantiles, todo el llanto de España contenido en las lágrimas puras y calladas del llanto verdadero, de esta niña.

Para llorar al César tendremos que lavar nuestras culpas antiguas para que nuestras lágrimas sean de la pureza limpia de esta niña que llora ante el nombre bienamado de nuestro JOSE ANTONIO.

Al mirar este hecho recordé aquel trozo de San Marcos que hermosamente dice:

«Estando una vez Jesús sentado frente al arca de las ofrendas, estaba mirando como la gente echaba dinero en ella, y muchos ricos echaban cantidades grandes. Vino también una viuda pobre, la cual metió dos blancas o pequeñas monedas que hacen un maravedí; y entonces, convocando a sus discípulos, les dijo. En verdad os digo, que esta pobre viuda ha echado más en el arca que todos los otros. Por cuanto los demás han hecho algo de lo que les sobraba; pero esta ha dado de su misma pobreza todo lo que tenía, todo su sustento». (Marcos Cap. XII).

Cuéntame...

Datos psicológicos importantes

Por Rosario Sevilla

El niño husmea enseguida sus amigos y cuanto más chiquito, siente mayor preferencia por los viejos. Y es que los viejecitos se hacen niños, con una larga experiencia. Y el pequeño, dice al abuelo — «Cuéntame... Cuéntame...». Y el abuelo que, es un niño grande, refleja un cuento lleno de sus propias experiencias, mezclado con cariño, inflamado de entusiasmo. El niño al referir la historia del enano que se hace héroe, revive su juventud y vierte los últimos chispazos ardorosos que penetran el corazón infantil, suspenso de los labios y gestos del abuelo. Cuando termina la narración, el niño brinca, sin saber porqué.

Otro día, la pequeña hace de princesa o cuenta a sus compañeros que oyó referir. Pero la princesita del palacio en cantado dice y hace lo que la niña sueña y el príncipe que hace largas caminatas para liberarla habla y actúa la que niña debería oír y admirar.

La primera vez, en el cuarto recogimos la experiencia del abuelo, «la generación que pasa», en la segunda, se muestran los instintos, la capacidad para la acción, las ilusiones, los deseos y los ideales de la niña: los elementos que la niña aparta, «al mundo que ama», «ce». Los niños en cada cuento, se asignan un lugar y un papel

que más tarde realizan en sus juegos.

He aquí el aspecto psicológico de la disposición que el Ministro de Educación Nacional ha dictado, poniendo en relación la escuela con la Biblioteca. Al encargar al maestro de dirigir lecturas infantiles fuera de la Escuela, ofrece al maestro la posibilidad de conocer mejor al niño. No solo el maestro estará atento a las manifestaciones infantiles, dentro de la Escuela en cuyo lugar forzosamente el niño está coaccionado por el ambiente, sino que dirigiendo sus lecturas, puede preparar al niño de terminados reactivos y conocerlos en sus reacciones espontáneas.

Cuando un muchacho de cinco años se siente héroe vence fieras y triunfa de todos los obstáculos, manifiesta sus sentimientos de grandiosidad con el vencido, de mezquindad con sus colaboradores, de astucia en los procedimientos de valor ante el peligro, de integridad de carácter, en suma.

Las maestras vamos dándonos cuenta de que se exige de nosotras una colaboración incondicionada al resurgimiento de España. Se piden, hombres de carácter, no recitadores de asignaturas. Se quiere acción y técnica al servicio del ideal. Educación, sin deschar la ins-

A R T E

Carnuntum, ciudad romana, vera la luz despues de estar enterrada 1538 años

A ambos lados de la carretera que va de Viena a Presburgo, cerca de la pequeña ciudad de Petronell, se encuentran los restos de la ciudad y campamento de las legiones romanas, Carnuntum, fundado en el año 75 y destruido por los germanos en el año 400. Esta ciudad llegó a ser un gran centro de población en su tiempo.

A la derecha de la carretera en un campo cercano se ven las columnas de una gran construcción romana, unos restos probablemente de un mausoleo y los basamentos de dos anfiteatros. Pero todavía existen gran cantidad de construcciones romanas, que según se cree permanecen aún bajo tierra.

A instancias del jefe local del partido Nacional-socialista del Bajo Danubio, ha sido escrita una importante obra sobre Carnuntum, que es la historia más completa que existe de aquellos territorios, y en la cual se estudian las posibilidades para emprender nuevas excavaciones.

El primer ejemplar de esta obra, editado en Pergamino, fue entregado al Führer por su lugarteniente. Este ejemplar contiene la siguiente dedicatoria dirigida a Adolfo Hitler: «Al oeste del Bajo Danubio se encuentran los restos de la antigua y gran ciudad romana de Carnuntum, hoy todavía bajo tierra. Doscientos años de guerras y de paz entre romanos y germanos hicieron ya entonces que se desarrollase un intercambio de valores culturales entre estos dos grandes pueblos que ahora, mediante el eje Berlín-Roma, se hallan fundidos para todos los tiempos. La extracción de esos tesoros de un edo pasado, sería una obra digna de la gran nación alemana, que dentro de su territorio no posee un monumento histórico semejante.

Esta magna obra tan sólo depende de vuestra decisión.»

Según se ha comunicado recientemente, el Führer y Canciller del Reich ha dado ya la orden para que comiencen los trabajos de excavación en Carnuntum, los cuales se iniciarán en la primavera de 1939.

trucción necesaria, para que la educación sea completa.

El maestro no puede ni debe perder de vista que para educar es fundamental conocer al niño, no tanto por medio de textos psicológicos (que desde luego tienen su valor) si no aprovechando todas las manifestaciones espontáneas y escolares de los propios niños cuya educación se nos confía.

Y para conocer al niño atibundando sin cesar sus manifestaciones precisa que se le entregue con amor a la tarea de educar. No se espera de nosotros.

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

LEGION DE JUVENTUDES

Se hace saber a todas las flechas que es «obligatoria» la asistencia a los cursos de Cultura Física, que realiza la Sección Femenina de las Organizaciones Juveniles, inscribiéndose inmediatamente, las que aún no lo hayan hecho en nuestro local, Santa Escolástica, 9. — La Regidora Provincial de O. J.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 18'3 grados a las 15; mínima, 4'2 a las 6'15 horas. Presión atmosférica: 1021 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 70 kilómetros, dominando del S. Sale el sol a las 7'12; se pone a las 16'59.

Banda municipal

Hoy de 11 a 1 de la mañana ejecutará la Banda Municipal en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. «La gracia de Dios», pasodoble, Roig.
2. «Himno al Amor», F. Alonso.
3. Por Fandangillos», Iruretagoiena.
4. «La Reina Mora» (fantasía), Serfrano.
5. «La Manta Zamorana», (selección), F. Caballero.
6. «El Batallón», pasodoble, F. Calés.

El día 8 comenzará en nuestra provincial la campaña de propaganda del Subsidio Familiar

En Granada se celebrará el día 18 un grandioso acto regional

Para dar a conocer la reciente ley de Subsidios Familiares, la Jefatura Provincial de Propaganda ha organizado una serie de actos públicos en nuestra capital y provincia, comenzando por ésta el próximo día 8 en los pueblos de Montefrío y Algarinejo, y continuará por los más importantes donde habrán de concentrarse los de los alrededores. La duración de la misma será durante todo el mes en curso.

En nuestra capital se iniciará el domingo, día 18, con un gran acto regional que se celebrará en un teatro y en el que intervendrán tres oradores cuyos nombres publicaremos oportunamente.

Para toda la campaña se han

formado varios equipos de oradores integrados por los camaradas que han asistido al cursillo de Santander, celebrado recientemente para divulgar de una manera exacta el contenido de tan vital ley.

Los pueblos de nuestra provincia recibirán oportunamente los avisos de hora y día en que tendrán lugar los actos públicos, debiendo encontrarse prevenidos los jefes locales y comités de Propaganda de la Ley del Subsidio familiar, recientemente nombrados por el Servicio Provincial de Propaganda, para preparar con toda urgencia los lugares en que hayan de celebrarse y el personal necesario para el reparto de la propaganda que les será remitida con la debida antelación.

La cabalgata de los Reyes Magos y el reparto de juguetes a los niños pobres

El Centro Artístico llama a la caridad de los granadinos en su plica de un donativo para poder ofrecer a los niños pobres, con motivo de la fiesta de Reyes, un modesto juguete que llene de alegría sus corazones infantiles.

Una vez más viene este Centro a cumplir con la tarea que se le impuso y que para él constituye un alto timbre de gloria. Ninguna fiesta tan hermosa como esta de los Magos de Oriente, en que añoramos los días pasados de nuestra infancia. No puede esta Sociedad, por su propio esfuerzo, llevar a término misión tan noble, y por eso recurrimos a Ud. esparando cooperar a un fin tan caritativo.

Espléndida manifestación de arte es la cabalgata de Reyes. y

más grande aún la finalidad que con ella perseguimos; no existe fiesta que, como ésta, brinde en ocasión tan oportuna para mostrar la generosidad del corazón de los granadinos.

Con vuestro donativo llevareis la alegría al hogar del pobre llevando de gozo los corazones infantiles; este pequeño sacrificio os lo sabrán agradecer los pequeños con sus risas y su contento, al despertar en ese día de Reyes, haciendo desaparecer, aunque sea por unos instantes, diferencias de hogar, fraternizando ese día en felicidad al grande y el pequeño.

A todo Granada nos dirigimos a sus Corporaciones, Sociedades, Entidades y a cuantos dispongan de medios les suplicamos su cooperación para el fin noble e desinteresado que este Centro se propone y que los niños sabrán agradecerle y por lo que nosotros le quedamos altamente reconocidos.

EXPOSICION PIÑAR ROCHA

Esta tarde a las siete y en los salones de esta Sociedad, tendrá lugar la inauguración de una Exposición de paisajes (oleo y acuarelas) del artista granadino y Profesor de la Escuela de Artes y Oficios José María Fernández Piñar Rocha.

Dicha Exposición podrá ser visitada por el público todos los días de seis de la tarde a nueve de la noche.

Comisión Inspector provincial de Mutilados de Guerra

AVISO

Se ruega al Caballero Mutilado Alférez Provisional Don. Antonio Fernández Castillo pase a la mayor brevedad por esta Comisión.— El Oficial, Agente de Enlace

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Como último día se anuncia la formidable película en español, «La isla del Tesoro».

Se declara desierto el concurso para adquisición de 400 contadores de agua

Ayer tarde se reunió en sesión extraordinaria, el Pleno de la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del alcalde, camarada Antonio Gallego y Burrián, y con asistencia de los tenientes de alcalde y gestoras, camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, Suárez Peregrin, Martín Campos, Bermúdez Pareja, Dorronsoro, Jiménez Herrera, Cobo Godoy, Jiménez de Parga, Wilhelmi y Olmedo Collantes actuando de secretario el de la Corporación, camarada Martín Rosales.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura por el secretario del expediente y dictamen de la Comisión de Aguas, sobre el concurso para adquisición de 400 contadores de agua.

El teniente de alcalde, camarada Martínez Lumbreras, amplió verbalmente el dictamen de la referida Comisión el cual fué aprobado por unanimidad y en su consecuencia quedó declarado desierto el referido concurso por considerarse inadmisibles las dos proposiciones presentadas.

Y no habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

Boletín Oficial de la

Central Nacional Sindicalista

ORDEN

Todos los jefes sindicales seguirán recibiendo todos los padrones de subsidio familiar que se les presenten por los patronos hasta nueva orden, pero haciendo constar en los mismos la fecha de presentación.

Procederán a comprobar por medio de los obreros si han sido censados aun que no tengan hijos, por las empresas dando cuenta de la que no los hayan incluido, para sancionarlos como se tiene ordenado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 8 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Delegado Sindical Provincial, Juan de la Fuente.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Por el Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se comunica a esta Junta lo siguiente:

«El Ministro de Industria y Comercio, Oficina Central de precios, en oficio de 17 del actual mes dice lo que sigue: «Con el fin de unificar las diferentes autorizaciones de precios existentes, tengo el honor de solicitar de V. I. se sirva comunicar a las Juntas provinciales de abastos que todas las manufacturas de hojalata, incluso litografiadas deberán venderse a los precios de 1938 mientras no sea nominalmente autorizadas por esta oficina central de precios».

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado.

Granada 8 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente

Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de guerra

interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de Cirugía cavitaria (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo, «Cirugía de Extremidades», se pondrá a la venta rápidamente.

Compren ustedes

Cirugía de guerra

400 páginas 100 grabados

25 pesetas

En todas las buenas librerías

Disposiciones oficiales

Orden sobre colocación de los emblemas de Jefes y oficiales habilitados y honorarios

Burgos, 3. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional. Orden disponiendo que los jefes y oficiales habilitados para ejercer el empleo superior, lleven en la prenda de cabeza las insignias o estrellas correspondientes al empleo para los cuales, están habilitados sobre fondo de paño negro, debiendo en la misma forma ostentarla en la prenda de cabeza los capitanes, tenientes y alféreces provisionales y los auxiliares de contabilidad.

Los que tengan empleos honoríficos, las llevarán también en la prenda de cabeza sobre fondo color barquillo como está ordenado para los distintivos que llevan en el pecho.

Se recuerda que los oficiales de la Escuela de Complemento deben llevar una C debajo del Abanico de su Arma o Cuerpo correspondiente.

Otra nombrando comandante general de Artillería del ejército de Levante al Coronel don Nicasio Aspe Bahamonde.

Ya no quedan internacionales

Así lo afirma Alvarez del Vayo

Hendaya, 3. — El cínico de Alvarez del Vayo se ha atrevido a afirmar por la radio que en las filas rojas no queda ya ningún internacional.

El cabecilla marxista tiene la desfachatez de pedir a los españoles de una y otra zona que una vez acabados los voluntarios internacionales en las mismas nos dediquemos ellos y nosotros a reconstruir la Patria.

No sabemos a qué se referirá el señor Alvarez del Vayo, ya que no conoce ni el concepto de Patria.

Inglaterra y Francia toman acuerdos para su defensa aérea

Encuentro de la policía con los huelguistas en Tolón

(Viene de la página 1)

Se produjo a la salida unos incidentes al querer manifestar públicamente los asistentes al acto.

En el mismo intervino Blum, quien pronunció un violento discurso en contra de Daladier y el Gobierno.

La multitud después del discurso prorrumpió en gritos de «abajo Daladier y sea Blum quien tome el Poder».

Este pareado no gustó a la policía que disolvió la reunión violentamente.

El diario «Le Populaire» escribe que en el tumulto formado por la huida de los socialistas, dos diputados de este partido resultaron heridos por la carga dada por la policía.

ENCUENTRO ENTRE HUELGUISTAS Y LA POLICIA EN TOLON

París, 3. — En un encuentro entre veinte agentes de policía y numerosos huelguistas en Tolón resultaron muchos heridos de éstos.

Fueron detenidos cincuenta, que pasaron inmediatamente a la cárcel.

LOS ALCALDES SOCIALISTAS PIDEN LA LIBERTAD DE MARLY

París, 3. — Han llegado a Valenciennes los alcaldes socialistas y comunistas de los diferentes departamentos franceses a pedir al Prefecto la libertad del alcalde comunista Marly, encarcelado por los sucesos desarrollados el 30 de noviembre pasado.

Han manifestado que en caso de no ser atendida su petición presentarían colectivamente la dimisión de sus cargos.

Esta sana medida, escribe un periódico de París, no llegará, desgraciadamente a producirse; pues desistirán de la idea al comprobar que Marly ha de responder ante los tribunales de su violenta actitud.

PERSONALIDADES QUE ASISTIRAN A LA FIRMA DEL FACTO FRANCOALEMAN

Berlín, 3. — El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, saldrá el lunes para París, acompañado de algunos altos empleados de su Ministerio, varios de los cuales se encuentran ya en la capital francesa, entre ellos el jefe del Protocolo. El embajador de Francia en Berlín, M. Coulonde, asistirá también a la firma de la declaración francoalemana.

EL MINISTRO INGLES DEL AIRE SE INTERESA POR LOS NUEVOS AVIONES FRANCESES

París, 3. — Después de visitar la Exposición de Aeronáutica, el secretario del Aire británico, sir Kingsley Wood marchó al aeropuerto de Villacoublay, con objeto de conocer los quince aviones prototipos que no habían sido expuestos en el Salón de Aviación después de ser recibido por el ministro del Aire francés, se-

ñor Guy Lachambre, y de pasar revista a los pilotos, sir Kingsley Wood examinó detenidamente los quince aeroplanos alineados en el campo de los cuales 5 eran de caza, 5 de bombardeo 2 de reconocimiento 2 de reconocimiento y caza, y uno autogiro de reconocimiento.

Durante una hora, el ministro británico asistió a las evoluciones de los aparatos, quedando muy satisfecho del valor del material y del entusiasmo de los pilotos.

SIR KINGSLEY WOOD REGRESA A LONDRES

París, 3. — El secretario del Aire, sir Kingsley Wood, ha salido hoy de París de regreso a Londres. Al subir al avión declaró que había tratado con su colega francés de importantes cuestiones que conciernen a los dos países.

AVIONES DE PATENTE BRITANICA FABRICADOS EN FRANCIA

Londres, 3. — En la capital francesa se dice que Francia ha obtenido el permiso para fabricar en Francia aviones de patente británica. Este rumor no ha sido confirmado.

Envíos de las Falanges Cubanas

Dos mil libras de tabaco para los combatientes

Burgos, 3. — La Falange de Cuba ha realizado un nuevo envío de tabaco, consistente en dos mil libras con destino a nuestros combatientes.

La Compañía Arrendataria se ha ofrecido para elaborar este tabaco con toda urgencia y la casa Offset preparará las envolturas. El referido tabaco será entregado muy en breve.

SALON NACIONAL

Hoy domingo 4 de diciembre 1938
III Año Triunfal

Secciones rigurosas a las 1'30, 3'15, 5, 7, 9 y 11.

Ultimas exhibiciones de la extraordinaria visión cinematográfica, de gran fastuosidad, titulada

El Conde de Montecristo

Hablada en español

Las interesantísimas aventuras de EDMUNDO DANTES

Triunfo sin igual del gran actor Robert Donat y Elisa Landi.

PRECIOS:

Butaca 85 Címos, Anfiteatro, 30.

El presidente Spack no recibe al representante de Barcelona

Ruiz Funes intentó en vano ser recibido

Bruselas, 3. — De fuente autorizada se sabe que en numerosas ocasiones Ruíz Funes, representante de la España roja en Bélgica trató de entablar relaciones con el presidente del Consejo Spaak y había solicitado numerosas audiencias con el presidente que éste le negó con varios pretextos.

Antes de partir para la España roja Ruíz Funes llegó hasta la antesala del presidente Spaak, solicitando ser recibido, pero éste se negó rotundamente a ello.

El Presidente checo afirma su deseo de amistad con Alemania, Hungría y Polonia

Praga, 3. — El nuevo presidente del Consejo de Ministros checoslovaco, Rudolf Beran, ha pronunciado hoy un discurso por la radio, exponiendo el programa del nuevo Gabinete.

Al referirse a la política internacional manifestó que mantendrá una estrecha colaboración con Alemania, Hungría y Polonia y de amistad y paz hacia todas las demás naciones.

También el presidente de la República Hacha, ha hecho algunas declaraciones. Al referirse a Alemania dijo que la colaboración con la misma será desde ahora aún más importante.

En cuanto a Italia, manifestó que las relaciones culturales, económicas y políticas serán intensificadas y que sentía hacia Italia un respeto sincero y una admiración profunda.

Leed y propagad PATRIA

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos Sonoro: Western Electric

Hoy domingo 4 de diciembre 1938
III Año Triunfal

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Presentación de los notables de la pantalla,

WALLACE BERTI, JACKIE COOPER, LIONEL BARRYMORE y LEWIS STONE, en la superproducción Metro Gwynn Mayer,

La Isla del Tesoro

Secciones continuas a las tres, cinco, siete, nueve y once.

PRECIOS

Butaca 1'25; Abos. 0'60; Grad. 0'40

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 4 de diciembre 1938
III Año Triunfal

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las once de la noche.

ULTIMO DIA

Gran éxito de la objetísima producción en español titulada

El novio misterio

Un asunto de extraordinario humorismo y finísima comedia, una comedia perfecta de gracia irresistible con Umberto Melnati y Assia Noris.

Completa el programa unas interesantes ACTUALIDADES UFA

PRECIOS:

Butaca patio 1'50, Id. Grad., 0'85

Mañana, otro gran estreno: La gran producción francoalemana titulada SEÑORES Y CRIADOS



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Teófanos, Melecio, Félix, Osmundo, Bernardo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa María Magdalena.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

NOVENA A LA PURISIMA IGLESIA DE SAN ANTON. — El día 7 del corriente a las 8 de la mañana, dará principio el ejercicio de la novena a la Inmaculada.

El día 8 a las 10 será la función en la que predicará el capellán rector de esta iglesia, don Manuel Jiménez López.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Domingo II de Adviento. A las nueve y media, misa solemne con homilia, sobre el Santo Evangelio a cargo del señor Deán.

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA ESPAOLA. SANTO EVANGELIO. — Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don Fernando Blanco, canónigo del Sacro Monte.

PIADOSOS CULTOS que la Asociación de Señoras de Santa Bárbara dedica a la Patrona de los Artilleros en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Día 4 de diciembre, a las once, misa solemne, con sermón que predicará el R. P. Fray Juan Ciudad. Día 5, todas las misas que se celebren en el Santuario en este día serán aplicadas por las señoras asociadas y artilleros, siendo la de Comunión general a las nueve.

ADORACION NOCTURNA. — Noches y turnos de guardia en el presente mes:

Día 1, turno I; día 3, turno XI y XIX; día 7, turno II; día 10, turno III día 12, turnos V y XVIII; día 14, turnos IX y XVI; día 17, turno VIII; día 19, turnos IV y XV; día 27, turno XVIII; día 31, turno VI. Turno de San Tarcicio el sábado 10 a las 6'30 de la tarde; la misa de Comunión el domingo 11 a las 9 de la mañana.

Esta tarde, a las 7, en la capilla de la Misericordia, se hará la Hora Santa

Asistencia a Frentes y Hospitales

LANA RETIRADA PARA LA CONFECCION DE CHALECOS

Doña María Rosa Vitchez, para 4 chalecos; doña Mercedes García Cabrera, 6; Sección Femenina de Illora, 30; doña María Angeles Segura de Moreno Agrela, 6; doña Mercedes Pérez Gallegos, 2; doña Blanca Rubio de Hernández, 12; doña Isabel Pérez de Guirao, 120; doña Joaquina Rodríguez Espa, maestra de Pinos Genil, 12; doña María Victoria Rubio, 4; señorita María Casado, 2; doña Trinidad Aguilera, 4; doña Carmen Godoy, 2; doña María del Carmen Vigaray Benavides, maestra nacional, 4; doña Gracia Lorenzo, 2; doña Joaquina Díaz Martín, maestra de Pampaneira, 4; doña María Izquierdo Agullar, 4; doña Gloria Jiménez, 16; doña Carmen Corrientes, maestra del Cerrillo de Maracena, 5; doña Sofia Piris, maestra del Cerrillo de Maracena, 3; doña Araceli Rodríguez Linares, maestra de Maracena, 2; doña Carmen Gadea, maestra de Maracena, 1; doña Encarnación Contreras, maestra de Maracena, 1; doña Ev. Vázquez, 4; doña Rosario Blasco Reta, 4; doña Angeles Esteban, 2; doña Isabel Vilche López, maestra de la escuela número 1, de Orgiva, 10; doña Virtudes Maza taller de la Económica, 100.

Sección Femenina, 2.398 chalecos para hacer; doña Eulogia Llorente, 40; maestras de Fuente Vaqueros, 40; doña María del Mar Casares, maestra de Illora, 12; doña María Cabrera, maestra de Cúllar Vega, escuela número 1, 6; doña Victoria Robiedano, 4; doña Angustias de la Quintana, 6; doña María Bolaños, 4; doña Plácida Peral Centeno, 2; doña Juliana Peña, maestra de Bobadilla, 4; doña Josefina de la Cruz, 2; señorita María del Mar Sánchez Molina, 2; doña Elisa Hernández, 2.

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Francisca Muñoz Hidalgo, 6; doña Adoración Aguilera, 6; doña María Luna, 14; y confeccionados por doña Carmen Corrientes, doña Araceli Rodríguez Linares, doña Encarnación Contreras, doña Carmen Gadea.

Señoritas de Guindo, 2; doña Jesús María Ortiz Pérez, 20; doña J. María, 10; doña María Victoria Carrasco, 2; delegación local de Molvizar, 85; Sección Femenina, 350; doña Isabel Pérez de Guirao, 18; señoritas Felicidad Moreno, Dolores Medina, Paquita Milla, Clotilde Castilla, Eugenia Torres, señora de Cazorla, doña Concepción Galindo, doña Purificación Geron, Encarnita Guirao, Lolita y Terasita Medina Fernández y doña Isabel Sanz, viuda de Martínez.

Doña Blanca Rubio de Fernández, 15 confeccionados por doña Amelia Lina-

con el orden siguiente: Exposición de S. D. M., estación, rosario, trisagio, meditación, que dirigirá desde el púlpito el R. P. Madrigal, superior de la Congregación de San Vicente de Paul, pases por España y reserva de Su Divina Majestad.

res Reyes, doña Angustias Ruiz Martínez, doña Eduarda Reyes, señoritas Emilia e Isabel Ruiz Linares, Hospita de San Lázaro, señorita Petronila Rubio Sánchez y doña Blanca Rubio de Fernández.

Doña María del Carmen Vigaray Benavides, 4; y doña Gloria Jiménez, 16. Doña Dolores Guzmán, 2; doña Carmen Jiménez Fernández, 12; Delegación Local de Albolote, 119; doña Felicitiana Valencia, 5; doña Isabel Fortea, 2; doña Pura Cruz Estrella, 1; doña Carmen Gómez, Escuela aneja a la Normal, 12; y confeccionados por las niñas María del Cuerpo, Elia Montes Carmen Osuna, Matilde Santaella, María Sánchez, Mercedes Fernández, María Pérez, Carmen Osuna, Amparo Rivero, Teresa Ocaña, y Teresa Ocaña.

Srta. María Comas, 2; señora de Guirao, 12; confeccionados por las señoritas Josefina González, Emilia Llano, doña María Teresa Guerrero, viuda de Martínez, doña María Teresa Martínez, señorita Encarnita Guirao, señorita María del Carmen Bezares, señorita María del Carmen Enrique de Luna, doña María Isabel González Castellano, 4; señorita Dolores López Caraballo, 2; doña Carmen de la Cruz, 2; doña Concepción Ruiz, 6; doña Blanca Rubio de Fernández, 13; tejidos por doña Amelia Linares Reyes, doña Angustias Ruiz Jiménez, doña Eduarda Reyes

Doña Patrocinio Rojas, 100; doña Angustias Fuensalida, 10; señorita Mercedes Montero, 1; doña Isabel Pérez de Guirao, 17; y confeccionados por las niñas del Colegio de Riquelme María Amada Valverde, María Villalobos, señorita María Moreno, doña Carmen Gómez viuda de Aguilera, y señorita Rosario Ortega Ortega.

Delegación de Murcia, 12; doña Josefa Montero, 2; doña Concepción Rus maestra de Pullanas, 148; y tejidos por



NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora, doña María de la Concepción Montes de Federico, esposa de nuestro entrañable compañero camarada Emiliano Quintana Pancorbo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres la cordial felicitación de «PATRIA» y de todos cuanto en ella trabajamos.

Gobierno civil

PARA LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno Civil:

Suscripción del pueblo de Pampaneira 1.399'50 pesetas.

Recaudado hasta el día anterior, 1.013'50 pesetas.

Total, 2.413 pesetas.

las niñas Angustias Olmedo, Ascensión Ballesteros, Rita Linares, Pilar Linares María Linares, Carmen Gómez, Nieves Gómez, Dolores Linares Encarna Callejas, Amalia García, Nieves Ríos, Leonor Huerta y Carmen Cuadros.

Delegación local de Pinos Puente, 100; doña Magdalena Hernández, 29; señorita Elisa Hernández, 2.

DONATIVOS

Fábrica de lanas y géneros de punto a mano, Nuestra Señora de las Angustias, 2 kilos de lana.

Se ruega a todas las señoras que han retirado lana para la confección de chalecos de punto entreguen sucesivamente los que vayan terminando sin esperar a que estén todos confeccionados, debiendo presentar el talón correspondiente en donde se anotarán las entregas parciales.

Don Fidel Fernández Martínez, 6 ejemplares de cada uno de los libros de que es autor, «Sierra Nevada», «La Medicina árabe en España» y «Aben-Humeya».

Flechas de la Caleta y Guardia (Salobreña), 160 pesetas.

TARJETAS PARA EL ABRIGO DEL COMBATIENTE

Día 3, don José Moreno Cuéllar, una de 15 pesetas; don Manuel Montero Gallegos, 15; don Manuel Mateos Alfaro, 15; doña Antonia Ferrer de Mateos, 15; ¡Arriba España!

Patronato Nacional Antituberculoso

CREACION DE UN NUEVO SANATORIO

Otro nuevo sanatorio ha entrado en funciones en el curso del mes de Noviembre: la magnífica residencia llamada «Colmenita de Aracena», que se levanta en la tierra de este nombre en la provincia de Huelva.

Serán allí atendidos, recogiendo los beneficios del clima y los cuidados facultativos de un magnífico plantel de médicos y enfermeras, 110 soldados ex combatientes de nuestro glorioso ejército, que por incidencias de la vida de campaña hayan sido presa de procesos pulmonares tuberculosos.

El edificio, de inmejorable emplazamiento, cercano a la gruta de maravilla, cuenta con habitaciones individuales, cuartos de baño, salones de recreo, etc. así como de un amplio parque circundante que dará a los soldados residentes alegría y amenidad en las obras que dediquen a su curación.

SERVICIO AGRONÓMICO

CIRCULAR

Prohibida por orden superior la salida de las zonas productoras de las naranjas aptas para la exportación al extranjero, se ha acordado a las autoridades de los pueblos de la zona afectada por tal orden y a los cosecheros en general, que con destino a los mercados interiores solamente podrá circular la llamada «Grano de Oro», y la de deshecho de todas las demás variedades.

El reconocimiento y comprobación de las partidas que entren en esta capital, se verificará todas las mañanas en los filatros de ocho a once por personal del Delegado del Servicio Agronómico, el que podrá autorizar la circulación de las naranjas que pudieran ser destinadas para el consumo interior de España, mediante la expedición de Certificado Fitopatológico.

Granada 3 de Diciembre de mil novecientos treinta y ocho.

III Año Triunfal.

El Gobernador Civil.

Noticias breves

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excmo. Ayuntamiento hoy domingo día 4 del actual, a las once de la mañana los obreros inscritos en esta oficina números 6975 al 6999 y como suplentes desde el 7.000 hasta el completo de la lista.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Tranvías, 2 de abono; L. Sánchez, 1 de ídem; La Agrícola, 1 de ídem; Cros, 2 de ídem; Y. de Bándrés, 1 de ídem; Isabel Rattazi, 1; M. del Rosal, 1; Miguel Gómez, 1 de pulpa.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 326

¡Arriba Español

Suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente"

Relación de cantidades recaudadas hasta el día de ayer en la Secretaría Particular de la Alcaldía con destino a Aguinaldo Pro Combatientes:

Don Francisco Cuesta, don Fernando Escobar, viuda de José Espinosa, Escuelas del Ave María, doña Teresa Hernández, don Felipe Fajardo, don Francisco Gadea, don Antonio Ganiya, don Julián García, don José G. Domínguez, doña Dolores Rodríguez, Hijos de José Romero, doña Paula S. de Tejada, don Enrique Sánchez, don Juan Manuel Sánchez, don José Sancho, don Acacio Serrano, doña Concepción S. Pérez, don Miguel Sevilla, doña María Soler, don Eduardo Salas, don Abdó Torres, don Miguel T. López y Hermandos, don Marcos Ubeda, doña Dolores Uceda, Unión Vinícola Industrial, doña Isabel V. Dorronsoro y don Pablo Velilla, a 20 pesetas.

Hijos de Rafael Valverde Márquez, 30; don José Agudo, 20; don Alberto Larrubia, 20'40; don Tomás Martín, 37'20; don Antonio Berdones, 6'40; don José López, 15; Eléctrica Diéchar, 750; Eléctrica San Antonio, 295; La Energía Eléctrica, 310; Sociedad Anónima Abonos Medem, 69; don Luis Morales, 80; Antedia S. A., 191; don Juan S. Lardelli, 49; don Martín Carralcar, 32'58; don Isidro Con Salgado, 37'20; don Emilio Constantin, 19'50; don Antonio Cortés, 17; don Antonio C. Contreras, 21; don Francisco Delgado, 12'25; don Francisco Escribano, 21'60; don Jesús Escudero, 17; doña Concepción Fernández, 21'60; don José Padial, 50; don Enrique Peinado, 101; don Manuel Sánchez, 66; don Francisco Serrano, 74; Unión Vinícola Industrial, 161; doña Teresa Villafraña, 51; don José Villalobos, 72; señores Hijos de Ángel Moreno, 210; señores Hijos de don Enrique Sánchez, 155; señores Hijos de Rodríguez Acosta, 209; don Juan Leyva, 218'75; don José Lopera Cortés, 52'98; don Miguel Lopera, 48; Herederos de López Fernández, 91'40; doña Sofía López, 71'55

Don Baldomero Martín, 70'20; don Juan Martínez, 74'40; don Narciso M. Rubio, 83; señores Martínez y Ubeda, 67'60; don Mateo y don Juan Ruiz Calvez, 208; don Enrique Mendoza, 37'40; don Antonio Mesa, 74'40; don Manuel Mingorance, 58'80; don José Molina, 61; don José Morales, 59; señores Moreno, Domínguez y Compañía, 68; señores Moreno Quesada y Sánchez, 78; don Carmelo Muñoz, 61; don Juan Muros, 51; don Manuel Navarro, 55; don Antonio Oliver, 51; don Amador Ortega, 55; don Miguel Ortiz, 64; don José Alcázar, 20.

Doña Librada Almentros, don Antonio Antelo, don Francisco Acosta, doña María Blanes, don Claudio Burgos, doña Carmen de Cabo, doña Carmen Calhajas, doña Luisa Camacho, don Pedro Caraballo, don Francisco Carrasco y don Antonio Cató, a 20.

Personal de la Vega Azucarera Granadina, 890'48; Inspección de Primera Enseñanza, 56'70; don Salvador Labrat, 18; don José Arbolella, 18; don Ceferino Castro, 10; don Manuel Guerrero, 10; Personal de José Pérez de la Blanca, almacenes «La Magdalena», 169'15; don José María Medina, 7; don don Francisco Sánchez, 7; un afiliado al S.E.U., 28; don Agustín Arbolella, 15; don Juan Jiménez, 100; empleados y obreros de la Agencia de la Campsa, 133'60; don José Martín, 55; don Francisco Molina, 10; don José Martín Hernández, 30; personal de los señores Palop Hermanos, 14'85; Paños Ramos, 200; don Manuel Casares, 5; don Antonio Varola, 18; marquesa de Casa Sabillo, 60; don Juan L. Trescastro, 25'50; don Manuel Enamorado, 8; don Ramón Campos Pulido, (segunda entrega), 1; personal de Valoración Agrícola, 72'4; don José Millán, 10; personal técnico y administrativo de la Inspección del Cultivo del Tabaco, 98'50; don Antonio Martínez, 25; personal del establecimiento de don José Yáñez, 23'60.

Señora viuda de Moya, 50; Herederos de doña Isabel Barberán, 15; Cabildo y personal del Sacro Monte, 83'90; don Enrique Ruiz, 100; personal de Instituto Provincial de Higiene, 153'85; personal de la Inspección Provincial de Higiene, 153'85; personal del Servicio de Valoración Catastral, 64'75; personal de la Inspección Provincial de Sanidad, 80; don José Domingo Martín, 3; don Manuel González Navas, 22; personal de Teléfonos, 185; don Mariano González Rodríguez (segunda entrega), 25; 25; Funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, 503'15; don José Fernández, 50; don Manuel Márquez, 20; don Manuel Tumada, 17'50; don Jesús Marquina, don José González, don Juan de Dios Cuenca, don Florentino González, don Luis Rodríguez, don Mannel Mesa, y don Alfonso Pérez, a 39'25; don Ramón Morales, don Eduardo Romero, don Jerónimo del Pozo, don José Gómez, don Mariano Torres, don Antonio M. Serrano, a 37'60; don José Maía Díez, 36; don Luis Navarro, 36; don Manuel Heredia, 36; don Manuel Díaz, 26'75; don Ramón Moreno, 26'45; don Mamerto Cerezo, 22'30; don Diego Egea, 37'60.

Total recaudado hasta el día de ayer, 38.776 pesetas.

Casa Brleva

Ruega a su numerosa clientela no deje para los últimos días sus compras de PASCUAS

Pronto, nota de precios

TELEFONO, 2408

SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Haga Vd. siempre sus compras de
PAPEL Y TINTA en la
Librería GRANADA

Papelería - Objetos de Escritorio

GRAN VIA 49 y 51

Teléfono 1173

Obra Nacional de Construcción de Casas para Invalidos, Empleados y Obreros

Instruyéndose actualmente expediente a cada uno de los beneficiarios a quienes correspondió casa en el sorteo celebrado el día 27 del pasado mes, se hace público que durante los próximos días 7, 9 y 10 y horas de día a tres deberán comparecer en las oficinas de la Obra, (Gracia 7), todas aquellas personas que tengan conocimiento de que alguno de los beneficiarios no reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento, afin de que lo hagan constar con las debidas formalidades.

El Jefe del Servicio.

L. Hierro.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Imaginería: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA: SERVICIO

DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO
Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera.

Guardia en la Campsa: un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de la misma Bandera.

Guardia en el Polvorín: Un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de ídem.

Guardia en el Fielato de San Lázaro: Un jefe de escuadra y cinco falangistas de la misma Bandera.

Guardia en la Cruz de los Caídos: Un jefe de escuadra y 5 falangistas.

Vigilancia: Un jefe de falange y dos jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico, don Francisco Rodríguez Molero; imaginaria, don Eduardo Duro Estepa.

Practicante de servicio: falangista Antonio Calderay Fernández; imaginaria, falangista Manuel Baena Ruiz.

Visita de hospitales: falangista Ricardo Ruiz González.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: camarada Joaquín Noguer Fernández.

Jefe de Centuria de imaginaria: camarada José Gilón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria camarada Eduardo Moreno Vela; jefe de falange camarada Manuel López Castro y subjefe de ídem camarada Francisco San Esteban Ouedo, y jefes de escuadra camaradas Fernando Martín Fernández y Victoriano Restoril Cayena.

Guardia: La Centuria de San Gil con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, La tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Cara y Alcaraz. Practicante don Francisco Sáenz Baena.

Granada 3 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.



El comité de Barcelona, queriendo engañar una vez más a la opinión mundial, habla de independencia, e invoca el santo nombre de España porque así conviene a su propaganda, basada, como siempre, en la mentira.

Pero no pueden borrar, con sus palabras faltas de alma, la realidad trágica de la vida en la zona bolchevique, en la que sumidos a las consignas de Moscú, olvidan la idea de Patria ultrajándola con diarias manifestaciones de anti-españolismo.

He aquí la portada de un número del «A. B. C.» rojo, en la que puede apreciarse, en una galería del Metro, retratos de Lenin, Stalin, y Azafra. El edificio del «A. B. C.» con una pancarta gigantesca alusiva al yugo soviético, un parapeto de los barrios extremos de la capital con tres alusivos, y otros tantos edificios del pobre Madrid, del Madrid que gime bajo el látigo de siete colas del terror ruso.

Continúa el robo de niños españoles

150 llegan al puerto de Amberes, camino de Rusia

Burgos 3. — A bordo del vapor ruso Seiters Jorsk, llegado el día 30 del pasado mes al puerto de Amberes, partieron en la noche de este mismo día camino de Rusia, una expedición de ciento cincuenta niños cuyas edades oscilan entre el año y medio y quince años, y que han sido arrebatados a sus familiares en la región de Valencia.

Con esto se pone una vez más de relieve el refinamiento de crueldad y sadismo que supone el hecho de los gobernantes rojos, que levantará protesta gene-

rales, no solamente entre los simpatizantes de la Causa nacional, sino entre todos los pueblos que sientan la idea social de la familia, ya que por su situación material y legal en Rusia será casi imposible rescatarlos.

Los que explotan la sensibilidad con motivo de ataques efectuados por la aviación nacional sobre poblaciones donde residen objetivos militares, deben tener presente este acto del vandalismo rojo de que son víctimas inocentes niños, condenados para siempre a la expatriación, al hambre y a la miseria.

TROTAMUNDO

Las "Catherinettes" de París

Si tú vivieses en Inglaterra, «Catherine», a tus años, más de veinticinco, con tu tipo desgarrado, el pelo amarillento, los zapatos del cuarenta y dos y el sombrero inverosímil, te llamaríamos Mis Estropajo, y al llegar en tus paseos a Hyde Park tendrías un especial parecido con esas escobas de álamo en cuya cabellera se enredan las hojas del otoño...

Si fueras española, al pasar tus veinticinco, te mandaríamos al «poyotón» leyendo novelas rosa, soñando, hecha una mujercita de tu casa que vistes imágenes, porque nadie sabe apreciar tus buenas cualidades, haciendo zapatitos de crochet para los bebés de las amigas y arrancando a un plano sonetos atormentados de compadres y lamentos a la luna de los Andes... y te presentarías a las gentes con la faz hosca y hermética de «solterona».

Pero eres francesa y eres «Catherine», tu Francia te dió un chic y tu París una «sonrisa de Barrio Latino». Ni eres belleza de mujer fatal, ni después de tus veinticinco encontrarás quién te diga en el gabacho más castizo: Por aquí te piedras chatun ga... Y sin embargo al llegar tu cumpleaños, encontraste una «sonrisa» en tu soltería y supiste reír. Buscaste las amigas más alegres del taller. Desde hace un mes tenías preparados unos gorritos de papel con las más pintureras combinaciones de formas y colores. Os adornásteis con lazos y cintas. Y cogidas del brazo, en bandadas, haciendo «el aeroplano» os lanzásteis a reír a los boulevares de París, del París que reía siempre.

En la rue Cléry, entre el Palais Royal y el Boulevard Saint Denis. Entre el teatro «Gaité» y el «Variétés». En una esquina y a la altura de la cornisa, está la Santa Catalina a quien llevaste la ofrenda de tu ramo... Y para colocarlo subiste a una escalera de bombero (bombero no de Marsella), y desde la que lucías tus pantorrillas a lo Mistinguett. Y después pensabas ser alegría de flor en un día de la calles de París...

Pero este año ¡pobre Catherine!, ha sido un año triste. Pasan tantas cosas en Francia que ni siquiera vuestra elección de Reina llamó la atención de nadie...

Y la pobrecita Mlle. Suzanne Peaupardin con sus preciosos 25 años, su «Coiffure a la Fregate» (que es como si dijéramos: un gorro a lo barquito velero...) ni sus damas de honor con sus «gorro fríglo» y «paleta de artistas», merecieron, y eso por la fuerza de la costumbre, un rincón olvidado de los periódicos... Y olvidado que se puso guapita la pobrecita Suzanne... Pero ya ves qué y cómo le dieron cosas: El policía «depurado» de Marsella que la quería contratar de vampirosa para un Gang nuevo. Los dos hebreos alemanes que le dijeron algo que ella no supo

entender. El ex brigada internacional que le quiso requisar su muequita de oro. Y el huelguista de Renault que la invitaba a cenar si pagaba ella...

Ya ves «Catherine» que esto de Francia se está poniendo muy mal... Hasta los «fios» que siempre son tan simpáticos os echaron para vuestras casitas... Y en lugar de risas, bohemios, estudiantes y la canción del «Frère Jacques», encontrásteis: Muchachas, huelguistas, guardias y la «Internacional»...

¡Pobre «Catherine!» Con tanto sueldo dado como tenías elegido tu gorrito de solterona, último esfuerzo por resignarte a quedar en el «poyotón»...

¿Que no te resignas a ser solterona?... Ya ves, «Catherine», la vida es así, algo malo habéis hecho cuando han caído, sobre vosotros, las plagas... Ratas, gansters y policías de Marsella. Hebreos alemanes. Brigadas internacionales, huelgas...

En España tenemos un santo a quien las solteras le piden un novio... Yo no sé si como tú eres francesa te hará caso... Además ahora está muy ocupado... ¡Si supieras cómo te trae eso de las chuchitas y chuchitos!... Claro que hay muchísima diferencia entre nuestras madrinas que saben rezar y trabajar por los que luchan y vuestra reina Suzanne Peaupardin con su «Coiffure a la Fregate»...

Son muy malos tiempos para la Francia, «Catherine»...

RAY

(Exclusivo para PATRIA)

La intervención del Rey Leopoldo evita la crisis gubernamental

Bruselas 3. — Gracias a la intervención del Rey, ha podido por el momento evitarse la crisis gubernamental.

El ministro de Finanzas, señor Gerard, ha presentado la dimisión, lo cual ha permitido llegar a un acuerdo entre los demás ministros del Gobierno después de una discusión de tres horas.

El ministro de Hacienda no pudo imponer sus concepciones liberales en el dominio económico.

El comunicado dice que Spaak hará una declaración en la Cámara el próximo miércoles.

SPAAK VISITA AL REY LEOPOLDO

Bruselas 3. — El Rey Leopoldo ha recibido al presidente señor Spaak, que le ha dado cuenta de la situación política interior.

**Orden moral, orden social, orden sanitario
son las consignas de los países triunfadores
Ética, disciplina y salud son símbolos y oriflamas del PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO**